



# NYHETSBLADET

FRÅN KYRKAN VID BROMMAPLAN

JUNI – AUGUSTI NR 2/2026



Foto: Karin Andersson

EN VÄXANDE GEMENSKAP MED GUD OCH VARANDRA

# Mission – nästa generation

Har du tänkt på hur många avgörande saker i livet som börjar i det lilla? Det slår mig när jag lyssnar till människors väg till tro. Ett samtal. En fråga. En ledare som såg oss. Ett läger. En kväll i kyrkan där något plötsligt kändes på riktigt. För många av oss började tron inte med ett argument utan med en erfarenhet. Någonstans längs vägen blev Gud något mer än en tanke och en förflyttning skedde inom oss.

I detta nummer skriver Johanna Norrlin om när hon beslutade sig för att följa Jesus. Det var en predikan som utmanade henne. Jag blir berörd av sådana berättelser. Dels för att varje människas väg till Gud är unik, men också för att de påminner oss om varför kyrkan finns. Inte bara för vår egen skull, utan för andra människor, nya människor. "Others" var något som Frälsningsarméns grundare William Booth ständigt återkom till och som jag försöker påminna mig om i mitt uppdrag. Vi ska inte bara förvalta det som varit utan också sträva efter att nya människor ska få upptäcka tro, hopp, nåd och gemenskap.

Johannas berättelse får mig att tänka särskilt på våra barn och ungdomar. Jag tror att vi ibland underskattar hur viktiga de åren är. Många människor bär med sig erfarenheter från kyrkan resten av livet. Låt oss därför be och verka för att det ska få vara en positiv

upplevelse att växa upp här i vår församling. Det kan vara en känsla av att höra till, en lovsång, ett läger eller någon vuxen som lyssnade utan att döma. Sådant kan bli heliga minnen att komma tillbaka till långt senare. Som barn minns jag vilka människor i min hemförsamling som såg på mig med varma ögon och som blev trons förebilder. Anna, Gun, Lennart med flera.

Samtidigt står vi som församling i en utmaning. Vi behöver fler ledare. Fler vuxna som vill finnas nära barn och ungdomar. Jag tror faktiskt att det är ett djupt missionellt uppdrag. Att ge tid, uppmärksamhet och rum för nästa generation.

Kanske vet vi aldrig fullt ut vad våra handlingar betyder. En enkel kväll i kyrkan kan bli början på något stort i en annan människas liv. Därför vill jag uppmuntra dig: om du har funderat på att engagera dig, gör det! Vi behöver varandra. Och kanske behöver någon just dig för att våga tro att Gud också ser just henne eller honom.



*Elin Harrysson  
pastor i Kyrkan vid  
Brommaplan*

## **Bilderna på framsidan och inne i bladet är från påsken i kyrkan**

På temakvällen 26 mars skapades uppståndelsesträdgårdar, varav en stod framme i kyrkan under påsken. På skärtorsdagen var det Getsemaneafton, på långfredag en korsgudstjänst, på påskdagen en gudstjänst med körsång och på annandag påsk Emmausvandring.

## Vision 26, 5–7 juni i Örebro

Equmeniakyrkans kyrkokonferens är öppen för alla. Gudstjänsterna på fredag, lördag och söndag livesänds och kan även ses i efterhand på Equmeniakyrkans YouTube-kanal. Se:

<https://equmeniakyrkan.se/kyrkokonferensen/gudstjanster/>

## Sommarkvällar i kyrkans café

Efter midsommar bjuder vi in till Sommarkväll med fika, bibelsamtal och bön. Tre kvällar blir det också Musikcafé med efterföljande andakt. Nytt för i år är att vi träffas på torsdagskvällar och att vi samlas i caféet. I kalendariet kan du se vilka datum det gäller.

## Församlingsläger

Den 14–16 augusti anordnas ett församlingsläger på Stensunds Folkhögskola. Sista anmälningsdag är 27 juni. Information om anmälan, tider och kostnad finns på hemsidan och anslagstavlan i kyrkan.

## Kurser och samlingar i höst

Planeringen för onsdagskvällarnas kurser är inte klar. Vi hoppas kunna starta *Roder* eller *Alpha* till hösten. Håll utkik efter mer information på anslagstavlor och på vår hemsida.

## Fler ledare till barn- och ungdomsverksamheten

Till hösten kommer vår pastor med inriktning på barn och unga, Jessica Sunnerdahl, tillbaka från föräldraledigheten. Det ser vi fram emot. Samtidigt får vi inte tro att det bara är anställda som kan göra jobbet. Barn och unga är vårt gemensamma ansvar och det behövs fler ledare och ”sponsorer” för att ”våra minsta” ska finna sin plats i Kristi kropp. Ta kontakt med någon av våra anställda om du vill veta mera.



# Equmeniakyrkans omorganisation

Vid Equmeniakyrkans kyrkokonferens 2025 beslutades att samfundet ska ha en budget i balans senast 2028. Det innebär att kostnaderna behöver minska med cirka 25 miljoner kronor. Mot denna bakgrund har en ny organisation förhandlats fram, med betydligt färre tjänster, främst på det nationella kansliet i Alvik.

I år är det femton år sedan Equmeniakyrkan bildades. Under denna tid har både medlemsantalet och antalet församlingar minskat med cirka 18 procent. Även om kyrkan har flera inkomstkällor påverkar denna utveckling ekonomin. Församlingar och medlemmar bidrar genom insamlingar, månadsgivande och kyrkoavgifter, och färre medlemmar innebär minskade gemensamma resurser. Samtidigt ökar kostnaderna generellt, vilket ytterligare pressar ekonomin.

Organisationen behöver därför anpassas till de resurser som finns för att långsiktigt kunna stötta församlingar i förnyelse, utveckling och växt samt erbjuda stöd och kompetensutveckling för medarbetare. Det är också viktigt att fortsatt värna engagemanget för internationellt arbete, mission och evangelisation.

Den nya organisationen träder i kraft 1 september 2026. Omorganisationen innebär att det totala tjänsteutrymmet minskar från cirka 86 till omkring 60 heltidstjänster.

Som kyrka samordnar och utvecklar vi mycket gemensamt, såsom utbildning, musik, församlingsgrundande

samt diakoni och samhällsfrågor. Dessa områden bärs av hela kyrkan och alla församlingar, men ansvaret kommer ligga organisatoriskt i olika regioner, exempelvis församlingsgrundande i Region Mitt och diakoni och samhälle i Region Stockholm.

Parallellt med omorganisationen pågår besparingar och omfördelning av resurser för att använda gemensamma medel ansvarsfullt och långsiktigt. Samtidigt vill Equmeniakyrkan stärka intäkterna genom en särskild satsning på insamling och givande.

I juni möts Equmeniakyrkan till Vision 26 i Örebro, vilket blir ett viktigt avstamp för framtiden. Tillsammans möts alla generationer för att be, lyssna till varandra och forma en gemensam riktning framåt. Målet är att i samtal, process och gudstjänstfirande mötas och inspireras till steg vidare i tro, hopp och handling – för den här världens skull.

*Linnéa Lidskog,  
medlem i Kyrkan vid Brommaplan och  
tf. enhetschef i Equmeniakyrkan*



## Ledd av Gud

Jag föddes år 2002 utanför Vetlanda i en by med fem hus. Där växte jag upp i en kristen familj och min relation till Gud var lika naturlig som att jag ville ha O'boy till frukost när jag var barn. Det var naturligt för mig att prata om Gud med andra och jag var nio år första gången jag höll ett inledningsord på en gudstjänst.

När jag var 14 år åkte jag på ett tonårsläger på Öland och jag tyckte allt den veckan sög. Det regnade hela tiden, jag blev förkyld och jag var irriterad på mina kompisar som sprang efter killar. Men under kvällsmötena var det något som berörde någonting djupare i mig. En kväll predikade Jessica Sunnerdahl om att bestämma sig, om att faktiskt ta beslutet att följa Jesus. Jag minns fort-



farande hur fokuserad jag var under predikan och känslan av att hela kroppen förstod att någonting viktigt höll på att hända. Även om Gud alltid hade varit naturlig för mig, ser jag i efterhand att något förändrades den kvällen. Jag visste vem jag ville ha som Herre i mitt liv. För visst är det som Jakobsbrevet säger: *Till och med demonerna tror på Gud* (Jak 2:19) men de följer honom inte.

Efter studenten bodde jag utomlands under en kortare period – i USA, Kapstaden och Brasilien. När jag kom hem kände jag att jag ville ta både mina frågor om Gud och min längtan att förstå på allvar. Samtidigt ville jag till hufvudstaden och därför började jag studera teologi på Enskilda Högskolan Stockholm (EHS). Senare upptäckte jag att Jessica också hade studerat där. När jag dessutom började gå till Kyrkan vid Brommaplan och förstod att hon arbetade här, kändes det nästan som en liten blinkning från Gud. Kanske är det så Gud ofta leder oss, genom kristna system som blir ett tecken och en påminnelse om att Gud väver samman våra liv i sitt verk. Det får mig att känna vördnad inför Den Gode Herden som går före, gör vägar i ödemarken och trofast leder oss vidare. Han leder oss på rätta vägar för sitt namns skull.

*Johanna Norrlin*

# Juni

## Torsdag 4 juni

19.00 Lovsångsmässa.  
Fika från 18.30.

## Vision 26, 5-7 juni i Örebro

Läs mer på sidan 3.

## Fredag 5 juni

18.00 PreTeens & Teens.  
Grill och Chill.

## Söndag 7 juni

11.00 Gudstjänst med nattvard.  
Karin Andersson.  
Kyrkkaffe.

## Torsdag 11 juni

18.00 Lovsång. 18.30 fika.  
19.00 Tro och liv-grupper.

## Söndag 14 juni

11.00 Gudstjänst med utblick.  
Bertil Forsberg. Kyrkkaffe.

## Söndag 21 juni

11.00 Gudstjänst.  
Elin Harrysson.

## Torsdag 25 juni

18.30 Sommarkväll i caféet. Fika,  
bibelsamtal och bön.

## Söndag 28 juni

11.00 Gudstjänst.

# Juli

## Torsdag 2 juli

18.30 Sommarkväll i caféet. Fika,  
bibelsamtal och bön.

## Söndag 5 juli

11.00 Gudstjänst med nattvard.

## Torsdag 9 juli

18.30 Musikcafé med avslutande  
andakt.

## Söndag 12 juli

11.00 Gudstjänst.  
Joel Almroth.

## Torsdag 16 juli

18.30 Sommarkväll i caféet. Fika,  
bibelsamtal och bön.



**Söndag 19 juli**

11.00 Gudstjänst. Tomas Engström.

**Torsdag 23 juli**

18.30 Sommarkväll i caféet. Fika, bibelsamtal och bön.

**Söndag 26 juli**

11.00 Gudstjänst. Christer Daelander.

**Torsdag 30 juli**

18.30 Musikcafé med avslutande andakt.

## Augusti

**Söndag 2 augusti**

11.00 Gudstjänst med nattvard.

**Torsdag 6 augusti**

18.30 Sommarkväll i caféet. Fika, bibelsamtal och bön.

**Söndag 9 augusti**

11.00 Gudstjänst. Anna Forsberg

**Torsdag 13 augusti**

18.30 Sommarkväll i caféet. Fika, bibelsamtal och bön.

**Församlingsläger 14–16 augusti**

Läs mer på sidan 3.

**Söndag 16 augusti**

17.00 Sinnesrogudstjänst med nattvard. Fika från 16.15.

**Torsdag 20 augusti**

18.30 Musikcafé med avslutande andakt.

**Söndag 23 augusti**

11.00 Gudstjänst. Per Westblom. Kyrkkaffe.

**Torsdag 27 augusti**

18.30 Sommarkväll i caféet. Fika, bibelsamtal och bön.

**Söndag 30 augusti**

11.00 Gudstjänst. Jessica Sunnerdahl. Kyrkkaffe.

## September

**Torsdag 3 september**

18.00 Terminsstart för Tro och liv-grupper.

**Söndag 6 september**

11.00 Gudstjänst med nattvard. Elin Harrysson. Terminsstart för söndagsklubben. Kyrkkaffe.



# Om PENGAR

Vad kostar det att gå i kyrkan? Är det något inträde vid gudstjänst eller studiekväll? Måste man ge kollekt? Finns en medlemsavgift?

**NEJ** det kostar inte pengar att gå i vår kyrka. Frälsningen ges ”fritt och för intet – av nåd”, som det står i bibeln. *Av nåd är ni frälsta genom tron, inte av er själva, Guds gåva är det* (Efesierbrevet 2:8). Och vi tar inte inträde vid vanliga gudstjänster eller de flesta möten. Man behöver bara betala för fika eller mat vid vissa samlingar.

Samtidigt sa Jesus en gång till sina lärjungar när de pratade om pengar: *Ge kejsaren det som tillhör kejsaren, och Gud det som tillhör Gud* (Markusevangeliet 12:17).

Verksamhet i vår kyrka inklusive lönekostnader finansieras av frivilligt insamlade medel. Församlingen får inga statliga eller andra bidrag utan gåvor kommer framför allt från medlemmar och övriga gudstjänstbesökare. Gåvor kan ges via Swish, bankgiro, kollektomat eller kontant i samband med gudstjänsterna. Via skattsedeln kan man också låta sin kyrkoavgift tillfalla Eumeniakyrkan och vår församling.

Styrelsens ordförande Vilhelm Boije beskriver det aktuella ekonomiska läget i församlingen: ”Vi har gemensamt beslutat att öka vårt insamlingsmål, men ser tyvärr en negativ trend under första kvartalet jämfört med föregående år. Vi vill kunna satsa på vårt läger, vår personal samt våra ungdomar – det kräver ett ökat gemensamt givande.”

Många kristna följer principen om ”tionde-givande”, vilket innebär att man ger en tiondedel av sina inkomster till sin församling eller annat ändamål som man upplever att Gud kallar till. En princip som har sin bakgrund i Gamla Testamentet: *Kom med hela tiondet till förrådshuset, så att det finns mat i mitt hus. Sätt mig på ett sådant prov, säger Herren Sebaot, då kommer jag att öppna himlens fönster och låta ymnig välsignelse strömma ner över er* (Malaki 3:10).

Välkommen med din gåva till verksamheten vid Kyrkan vid Brommaplan, alla medel behövs! Se sista sidan i Nyhetsbladet för bankgiro- och Swish-nummer. Kontakta [info@kvibro.se](mailto:info@kvibro.se) om du behöver hjälp att anmäla att din kyrkoavgift ska gå till Eumeniakyrkan.

*Barbro Daelander*



## Gåva till församlingens arbete

Ge gärna en gåva till församlingens arbete även när du inte kan vara med på plats i kyrkan. Swish- och bankgiro-nummer finns på baksidan av bladet och QR-kod finns på nästa sida.

# Offrande i vår församling

## En historisk tillbakablick

Vid senaste församlingsmötet uppmärksammades att insamlingarna under 1:a kvartalet minskat markant. Jag gjorde en historisk tillbakablick sedan jag blev medlem 1971. Då var församlingen annorlunda på många sätt. Som tonåring uppfattade jag att församlingen mest bestod av äldre. Många av medlemmarna hade varit med från församlingens bildande och kyrkans tillkomst 1957.

Jag har varit kassör i församlingen sedan slutet av 1980-talet, och ända in på 2000-talet fanns begreppet veckooffer, som innebar att alla medlemmar vid årets början fick 54 kuvert där man lade sina pengar för att sedan lämna i kollektboxen på gudstjänsten. Det var ett hedersuppdrag att som en av fyra kollektörer vara med och samla in kollekt, två i mittgången och en på vardera yttersidan, och sedan sitta i källaren och räkna ihop hur mycket som kom i kuverten respektive lösa pengar, och därefter lägga kollekten i insättningsboxen hos SEB-banken som då var hyresgäst i vår fastighet (nuvarande Sorbon).

Även hur vi fick vår lön var annorlunda. För 50 år sedan fick jag 2-veckorslönen kontant i kuvert som delades ut på fredagen. Minns också att min pappa när han fått lön fördelade pengar i veckoofferpåsar för kommande månad. Denna form av planerat offrande görs idag bäst genom att via sin internetbank starta en återkommande överföring vid måna-



123-615 11 79

Församlingen



dens slut. Det är också mitt bästa tips på ett planerat offrande som blir av och inte är kopplat till gudstjänstbesök som inte alltid blir lika regelbundet.

Jag kan konstatera att beloppet som regelbundet skickas in till församlingen från ett antal medlemmar utgör en stor del av det totala offrandet. Swish är ett bra alternativ i dag när de flesta inte har kontanter längre. Men banken tar 2 kr för varje transaktion, så en bra idé är att gärna lägga till 25 kr för kyrkfikat när man swishar in kollekten, så blir det mer till församlingen i slutändan. Om man kan styra sina regelbundna inbetalningar, är det också bättre att använda församlingens Bankgiro eller bankkonto, än Plusgirot som är krångligare att hantera bokföringsmässigt.

*Håkan Franzén*

# Centralasien

## Fascinerande kultur med religiösa och demokratiska begränsningar

Centralasien och Azerbajdzjan är ett av fokusområdena för vår församling. Eumeniakyrkan har under många decennier gett stöd till kristna och församlingar i detta område och vi är med och gör insamlingar till detta arbete.

Centralasien är ett område där de flesta länderna tillhör det så kallade Turkiska bältet. De har turkiskliknande språk och en likartad kultur. Hit hör Kazakstan, Uzbekistan, Turkmenistan, Kirgizistan och Tadjikistan där tadjikiska dock inte är ett turkspråk. Eftersom länderna tidigare tillhörde Sovjetunionen så talar de flesta även ryska. Området gränsar till Kaspiska havet, Kina, Iran, Afghanistan, Pakistan och Ryssland.

Centralasien består till större delen av stäpp och bergsområden, och den traditionella näringen har ofta varit nomadiserande boskapsskötsel. Genom Centralasien gick förr den viktiga sidenvägen mellan Europa och Kina. Kazakstan är det största landet och Uzbekistan är det folkrikaste.

Islam är statsreligion i länderna men regimerna önskar en mer moderat tillämpning vilket gör att man ser negativt på extrem eller intensiv religionsutövning. Exempelvis tillåts inte religionsundervisning för barn i de flesta länderna. Kristen tro ses som främmande men tillåts i registrerade församlingar. För att få registrering



behövs ett ganska stort antal medlemmar som måste uppge sina identiteter och det är ofta svårt att få godkänd registrering. Husförsamlingsmöten är inte godkända och måste oftast hållas i hemlighet.

Vi planerar ordna en resa till Uzbekistan någon gång under 2027. Det är ett land med rik kultur. Vi kommer besöka historiska platser i huvudstaden Tasjkent och den historiska staden Samarkand och andra platser. Men framför allt kommer vi besöka Eumeniakyrkans samarbetskyrka ”Centrumunion” som är en evangelisk allians av flera olika samfund och se deras arbete. Mer information om denna resa kommer senare.

*Christer Daelander,  
Globala rådet*

# Barn och ungdomsarbetet i KviBro våren 2026

Under våren har arbetet fortsatt med Söndagsklubben och Pre-teens och Teens på fredagar. De två senare har bildat en gemensam grupp som mötts varannan fredag med olika återkommande ledare. Den 10 maj genomförde pre/teens-gruppen en mycket fin gudstjänst med nya sånger, drama och vittnesbörd, allt under ledning Dorotea Lidskog som gjorde en veckas PRAO i församlingen.

Huvudledare för Söndagsklubben har varit Fredrik Forsberg och Åsa Benavides. De gör ett enastående jobb och förtjänar all vår uppskattning, men de behöver assistans. Det ska alltid vara minst två ledare i arbetet bland barn och unga. Vi efterlyser därför fler hjälpledare till söndagsklubben.

Det råder en generell brist på personer som vill arbeta bland barn och unga, i vår församling. Under församling mötet 26 april diskuterades situationen och i äldstegruppen samtalar vi ofta och ber om Guds ledning gällande uppdraget att bereda plats för ungas sökande efter tro och lärjungaskap, samt att fler personer ska känna att detta är deras kall och uppgift.



Även i år åker en stor grupp, nio ungdomar, från vår församling till Sjöviks kristendomsskola. Därutöver kommer jag kommer att delta som ledare. Det är en viktig händelse för många unga att under två veckor få ägna sig åt bibelundervisning, andakter, övningar och gemenskap. Låt oss be för vår grupp men också hela arrangemanget, att det blir veckor fyllda av glädje, tro och livsavgörande beslut.

*Per Westblom*



## PRAO-eleven berättar

Under vecka 19 fick jag förmånen att vara praoelev i Kyrkan vid Brommaplan. Trots att jag är uppväxt i församlingen så har jag fått en lite annan inblick i allt som händer i kyrkan under en vecka. Jag har bland annat fått leda en rundtur i kyrkan, kokat kaffe åt diakonstudenter, deltagit under en temakväll och hjälpt till att styra upp en gudstjänst tillsammans med teensgruppen. Det har varit en väldigt rolig och lärorik vecka!

*Dorotea Lidskog*

## FÖRSAMLINGSBOKEN

### Födelsedagar

*Rut Näshund* 94 år, 14 juni  
*Ulla-Britt Bonander Blomqvist* 85 år, 28 juni

### Ny medlem

*Linda Lehtonen*, 8 mars

### Flyttat medlemskap

*Eva Holmin Eriksson* och *Klas Eriksson* till Redbergskyrkan, Göteborg  
*Kerstin Florén* till Filadelfia, Stockholm  
*Katarina Eklund* till Elimkyrkan, Eskilstuna



EN VÄXANDE GEMENSKAP MED GUD OCH VARANDRA

Under sommaren är expeditionen endast sporadiskt bemannad. Du kan se de anställdas semester nedan. Vid brådskande församlingsärenden under denna tid kan du kontakta styrelsens ordförande Vilhelm Boije 070-673 71 71.

## EXPEDITION

Bromma Baptistförsamling  
Drottningholmsvägen 400  
168 74 Bromma  
tel: 08-445 93 80  
e-post: info@kvibro.se  
www.motesplatsbromma.se  
Bankgiro 172-8443  
Swish: 123 615 11 79

Anställda är lediga på måndagar

### Elin Harrysson

Pastor och församlingsföreståndare  
elin@kvibro.se, tel. 070-325 54 65  
Semester v. 27-31

### Karin Andersson

Diakon med administrativ inriktning  
karin@kvibro.se, tel. 08-445 93 80 (växel)  
Semester v. 26, 29-32

## NYHETSBLADET

FRÅN KYRKAN VID BROMMAPLAN

### NÄSTA NB KOMMER 30 AUGUSTI

Bidrag mottages före  
13 augusti. Skicka till:  
karin@kvibro.se eller  
barbro.daelander@  
gmail.com. Redaktion:  
Karin Andersson och  
Barbro Daelander



### Kyrka för Fairtrade

Vår församling vill bidra till etisk konsumtion och rättvis handel genom att använda rättvisemärkta produkter som kaffe och te i vår verksamhet.



### Per Westblom

Pastor, per@kvibro.se, tel. 076-501 17 16  
Sjövik v.26-27, semester v. 24, 28-32

### Jessica Sunnerdahl

Pastor med inriktning på barn och unga  
Föräldraledig t.o.m. 10/8